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2023年11月30日发(作者：善良的我)

大班秋天语言教案大全(七篇)

 

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于顺利而有
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效地开展教学活动。写教案的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意

呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，我们一起来了解一

下吧。

 

活动内容：秋天果子多

 

活动目标：

 

1、认识一些秋天的果子，知道秋天是一个收获的季节。

 

2、初步学会朗诵诗歌，体验诗歌的节奏美，让幼儿感受诗歌的意境

美。

 

1、梨子、葡萄、橘子、绿苹果、红柿子等剪好的图片和大盘子图片

幼儿人手一份。

 

2、胶水。

 

活动过程：

 

一、出示装有果子的袋子

 

a、今天老师给小朋友们带来了许多秋天收获的水果，小朋友们想不
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想知道都有些什么水果呀?(想)

 

b、请一位幼儿把袋子里的果子一个一个摸出来放到盘子里，并让幼

儿说说你摸到什么?你摸到的水果是什么颜色的?像什么?

 

二、欣赏诗歌

 

a、最后教师摸出一张纸条：

 

师：咦!(很惊讶的说)："这里面有张纸条，让老师看看是什么。"哦，

是水果仙子送给我们的一首好听的诗，小朋友们你们想不想听一听?

 

b、教师边念儿歌，边在大盘子图片上贴水果图。

 

教师小结：其实秋天就像一只大盘子!

 

三、幼儿学诗歌

 

a、第一遍：放慢速度，教师念一句幼儿念一句，在念的同时贴上一

个水果，直到念完、贴完为止。

 

b、第二遍：让幼儿一起参与。请一位小朋友上来贴水果图，老师和

幼儿一起集体念诗歌;
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c、第三遍：幼儿个别练习：请一位幼儿把手中的水果图片按照诗歌

内容，边念，边贴到大盘子图片上。

 

四、活动延伸：幼儿制作水果盘：

 

师：这么多水果丰收了，我们做一个水果盘怎么样啊?

 

老师有一个要求：边说儿歌边做水果拼盘。

 

教师小结：现在果子已经装到秋天这个大盘子里了，我们把水果盘送

给客人老师好吗?(好)

 

秋天果子多(诗歌)

 

秋天像只大盘子

 

盛满各种甜果子绿苹果红柿子

 

黄澄澄的大梨子串串葡萄赛珠子

 

像灯笼的是橘子秋天是只果盘子

1、师：今天老师给你们带来了一个故事，我们一起来看一看。
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2、播放课件。

 

3、提问：

 

（1）上面的画了什么？这幅画和我们平时画的画一样吗？为什么？

 

（2）这幅画是怎样画出来的呢？

 

4、教师小结：这种画叫做“刮蜡画”，有一种专门的笔叫“刮蜡

笔”，用刮蜡笔一刮，就会出现五颜六色的颜色。

 

二、讲解示范。

 

1、教师出示范画：今天，老师也给你们带来了一幅“刮蜡画”。

 

2、师：看看树林里的树有什么不一样的地方？

 

3、教师小结：这些树有大有小，有高有低，树枝相互交叉。

 

1、师：你最喜欢哪片树林呢？为什么？

 

2、教师进行小结。
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活动目标：

 

1．看图感知和讲述秋天的色彩和主要特征。学习用"金黄色"、"金灿

灿"、"五颜六色"、"千姿百态"等词语讲述画面的主要内容。

 

2．能根据自己已有的经验，有绘画和讲述的形式表现秋天的色彩和

主要特征。

 

3．积极参与讲述，能耐心倾听同伴的讲述，逐步形成良好的习惯。

 

活动准备：

 

《秋天的图画》ppt

 

活动过程：

 

一、引出话题：

 

教师：今天，除了老师来上课，还来了一位动物老师，你们看它是谁？

（熊猫）熊猫老师带来了它的动物学生，看它们来了。

 

出示ppt：熊猫、小猴子、小松鼠、小兔、小花猫。
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教师：熊猫老师说："今天，我们上节图画课，画一幅秋天的景色。"

小动物们一听愣住了，秋天的景色该画什么呢？小朋友们你们知道秋天应

该画什么？

 

幼儿自由讨论教师小结：秋天是丰收的季节，可以画香香的水果，五

二、观察图片，理解图片内容：

 

教师：小动物们听了你们的话，有了灵感，现在已经将画画好了，我

们一起来看看。

 

出示图一：

 

教师：这幅图画是谁画的？（小猴子）画的是什么？（苹果、梨子等）

苹果是什么样子的？（引导幼儿说完整话）这些水果看上去真好吃，看的

叫人怎么样？（直流口水）幼儿用动作表示一下。

 

出示图四：

 

教师：这幅图是谁画的？（小花猫）画的是什么？（玉米、稻田）他

们分属于哪一类？（农作物）玉米是什么颜色的？用一个词形容一下。稻

田是什么样子的，用一个词形容一下。这些农作物等着谁来收割？（农民

伯伯）教师小结：小花猫画的是田野。农作物成熟了，金黄色的稻谷，金
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灿灿的玉米，等着农民伯伯去收割。

 

教师：熊猫老师看见这些美丽的图画心情会怎么样？它会说些什么？

 

教师小结：熊猫老师高兴地说："秋天的图画，多么美丽呀！"

 

三、完整讲述画面内容。

 

教师：老师把这四幅图编成了一篇散文叫《秋天的图画》我们听一听。

 

教师完整讲述散文教师：听了这首散文，你觉得秋天美吗？哪里美？

 

教师小结：秋天有黄黄的梨，红红的苹果，像蝴蝶一样飘落的树叶，

千姿百态的菊花，这么美的秋天，你们想不想学。

 

教师带领幼儿完整地讲述散文。

 

四、绘画结束：

 

教师：待会儿我们进班将这么美的秋天画下了，好吗！

 

五、活动反思：
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通过本次活动的实施，让幼儿看图感知秋天的主要特征，学习用"金

还发现孩子的目光被紧紧的吸引住了，也能有感而发的讲述自己认识的秋

天，并发现秋天的美。但在最后两幅图上我的图片效果做的不够好，不能

使孩子清楚地感受到秋天田野的美。

 

活动目标：

 

1.理解散文的主要内容，感知秋天的主要特征。

 

2.尝试用完整连贯的语言，讲述画面的主要内容。丰富词汇“五颜六

色”、“千姿百态”。

 

3.感受散文语言的优美，激发热爱大自然的情感。

 

4.借助图文并茂，以图为主的形式，培养孩子仔细阅读的习惯，激发

今天来了一位老师，是谁？熊猫老师的学生是谁呢，我们一起看一看。

（出示小动物）

 

你们猜猜熊猫老师要上什么课？你是怎么知道的？

 

熊猫老师今天的要求是请大家画一画秋天，如果是你，你会画什么？

 

我们来看看，小动物们画了什么？（出示小猴的画）请你用好听的话
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来讲一讲小猴的画。

 

我们听一听，小猴是怎样介绍自己的画的。（倾听录音：我画的是果

山。黄黄的梨，红红的苹果，橙色的橘子，紫色的葡萄，看得叫人直流口

水。）

 

小兔子和小花猫说，小朋友们，快来欣赏一下我们的画吧。（打开画

面）

 

请小朋友看着这两幅作品，两个两个说一说，小兔子和小花猫分别画

的是哪里的景色？你们也用好听的话、连贯的话来介绍一下。

 

三、完整欣赏，整体感受散文优美的意境。

 

（一）初次完整欣赏。

 

小兔子和小花猫讲的话藏在一首优美的散文里，散文的名字就叫《秋

天的图画》，让我们完整地欣赏一遍吧！

活动延伸

 

我们知道秋天很美，它不仅是个丰收的季节，还是个色彩斑斓的季节，

除了小朋友和小动物们画的，秋天里还有好多美景。今天回家以后，我们

也用画笔来画一画美丽的秋天，用今天散文里面学到的好听的话，来说一
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说你自己的图画，好吗？

 

附：散文“秋天的图画”

 

上图画课了，熊猫老师让小动物们画出自己看到的秋天的景色。图画

画好了，小动物们都来介绍自己的图画。

 

解，想象，有感情朗读这样一种方法，让学生学会用朗读展示自己的感情。

在理解秋天的美景之后，我以“使秋天这么美丽的神奇画家是谁吗？”这

么一个问句，使孩子的感情从欣赏秋天的美景转为寻找创造这一美景的人

们。并且以“梨树、苹果树、高粱、稻海会对他们说些什么？”为句式，

加深孩子们对劳动者的敬佩感情。

 

设计意图

 

在秋景迷人的季节里，孩子们运用自己的感观发现秋天的变化，并感

受到秋天是多姿多彩的。从多角度引导幼儿感受秋天的变化，以及颜色的

绚丽多彩。重复的句式让幼儿更加便于记忆和理解。同时，通过仿编活动，

可以发展幼儿的观察能力、语言表达能力和思维能力，还能提高幼儿与同

伴交流的能力，促进幼儿社会性的发展。

 

活动目标
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1.感受诗歌所表达的秋天的色彩美。

师：秋天是什么颜色?(幼儿讨论，幼儿说出来时，先不出示图片)

 

师：小朋友，真棒!能说出这么多颜色，那我们看看秋天美不美?幼儿

回答。

 

师：这里有几张图片，小朋友看看秋天是什么颜色?(幼儿说不出来时

先出示图片)

 

幼儿回答。

 

(二)观看《秋天颜色》散文诗，感受、理解散文诗所表达的秋天的多

姿多彩，学习朗读散文诗。

 

1.观察教师资源，完整欣赏散文诗。

 

师：你觉得秋天美不美?幼儿回答。

 

师：秋天不光景色美，他的诗歌更美，我们一起来欣赏吧!

 

师：谁告诉了我们秋天的颜色?它们是怎么说的'?幼儿回答。

 

2.进一步观察，理解散文诗的内容。

                                               13 / 20



范文网 www.wtabcd.cn/fanwen/
致力于莘莘学子，成长之路！

 

师：为什么小草说秋天是黄色的?(依此类推)为什么大地说秋天是彩

色的?

 

小结：小草到了秋天会变黄，枫叶到了秋天会变红，白菊花在秋天开

放，松树是一年四季常绿的。大地因为有了这么多的颜色，所以就变成了

绚丽多彩的。

 

3.引导幼儿尝试用不同的声音和语气学说小草、枫叶、菊花、松树、

大地的话。

 

师：为什么小草要轻轻地说?为什么枫叶要沙沙地说?为什么菊花要悄

悄地说?松树、大地又是怎么说的?

 

4.一起有感情的朗诵散文诗。

 

(三)根据诗歌的结构仿编单句诗歌。

 

1.师：秋天还有什么颜色?是谁告诉我们的?(出示苹果)你觉得苹果会

说什么呢?

 

我问苹果，苹果轻轻地告诉我：秋天是红色的。
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2.鼓励幼儿大胆说出自己的想法，创编诗歌。教师用简笔画的方式记

录幼儿编出的内容。

 

3.把幼儿仿编的话编成一首新的诗歌。

 

(四)活动结束

 

小朋友真聪明，你们编出了这么好听的诗。老师知道在你们的小脑袋

里还有许多秋天的颜色呢，等会儿我们出去找找，看看秋天还有哪些美丽

的景象，然后我们再把它编成一首更好听的散文诗，好吗?

 

一、听歌曲：

 

《秋天多么美》，幼儿自由表演。

 

1.师：我这里有一首非常好听的歌曲，我们一起跟着音乐的欢快节奏

动一动吧！

 

2.幼儿自由表演。

 

师：请小朋友跟着音乐自己跳出你们美丽的舞蹈吧。

 

二、开展关于秋天的谈话，引出散文诗内容。
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1.师：你们知道现在是什么季节吗？你觉得秋天哪里最美丽，最让你

喜欢？

 

2.师：秋天会是如此美丽那是因为有秋爷爷，秋爷爷走到哪儿，哪儿

就是一派丰收的景象。你们看，秋爷爷又来到了哪里了？水果娃娃们高兴

吗？谁来学一学水果娃娃的样子？

 

3.师：你们学的样子真像，我这里还有一首关于秋天的散文诗，一起

来听一听。

 

三、播放PPT，学习散文诗《欢迎秋爷爷》。

 

1.老师边播放图片，边朗诵散文。

 

2.请小朋友说说各种水果娃娃们高兴的样子。

4.萌发对文学作品的兴趣。

 

5.引导幼儿在诗歌中学习，感悟生活。

 

活动准备：

 

1.字卡:五彩缤纷
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2.录像机(多媒体)

 

3.三幅场景图

 

活动过程：

 

1.一谈话的方式导入课题

 

师:小朋友,你们知道秋天是怎样吗?(农民伯伯在忙着收割,果园里苹

果,桃子,橙子都熟了,有些树叶落下来,有些变成红色挂住树上等等)

 

2.观看录像,让幼儿感受秋天的雨给大地带来丰收,初步感知诗歌的内

容.

 

3.出示三幅图片(按诗歌的先后顺序来出示)让幼儿根据图片的内容讲

述.

 

出示图片1师:银杏,枫树,田野是什么颜色?水果是什么颜色?菊花分

别有什么颜色?(让幼儿说出各种颜色名称,并引导教幼儿说出五彩缤纷的

字卡)

 

小结并带领幼儿朗读:秋天的雨⋯⋯雪白的都给了菊花仙子.
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出示图片2师:图片上的小朋友闻到了什么香味?(教幼儿学菠萝甜甜

的,梨子香香的)

 

小结并带领幼儿朗读:秋天的雨⋯⋯常被那香味勾住.

 

出示图片3师:树叶听到金色的小喇叭,它告诉了小朋友,开始冷了,衣

裳都穿上厚厚的,那树上的树叶怎样?小动物又怎样?

 

小结并带领幼儿朗读:秋天的雨⋯⋯小动物准备过冬了.

 

4.学习诗歌

 

师:秋天是一个美丽的季节,也是一个丰收的季节,这些都是雨带给我

们的,我们给它起个好听的名字《秋天的雨》

 

(1)幼儿边看录像边听老师朗读两编.

 

(2)幼儿跟住老师集体朗读两编.

 

5.结束部分

 

歌曲《秋天》让幼儿唱着歌伴随下退场.
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活动反思：

 

兴趣是学习的动力，灵活多样的活动方式是增长知识的手段，动手动

脑是探索发现的途径。这次活动课，孩子们兴趣盎然，积极性极高，不但

知道沙尘暴，更是满足了好奇心和求知欲。就是有的幼儿对观察到的不能

运用比较合适的语言来表达，还有待于在日常生活中多看多说多教多引导。

 

睡眠和休眠区别-一衣带水什么意思
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更多 在线阅览 请访问 https://www.wtabcd.cn/zhishi/list/91_0.html
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